

他不幸离世 捐献器官救7人

海都记者 胡婷婷/文
协和联合 OPO 供图

生前,他是家里的“顶梁柱”,照顾着患有慢性肾病的父亲、患有乳腺癌的妻子,供三个尚未成年女儿读书。死后,他将大爱延续,无偿捐献他的器官,传递生命的希望。

手术室里,全体
医护人员默哀



他坚强撑起家,却突发脑出血

昨天是清明节,阴雨连绵,42岁的张鹏,生命永远停留在了这一天。昨日清晨,在南平市第一医院的手术室里,突发脑出血的张鹏捐献了一心一肝两肾一肺及双角膜,这些器官将让5名重症患者重获新生,2名患者重见光明。

张鹏这一生,是坎坷的

一生。父亲患有慢性肾病多年,长期接受治疗。这些年来,他同妻子两人风雨同舟,拉扯着三个女儿长大,目前三个女儿分别在读高中、初中、小学,一家人虽然条件艰难,但也温馨。

然而就在去年,不幸降临在这个小家庭,妻子查出

了乳腺癌,在去年12月底接受了乳腺癌手术,目前正在化疗,其间多次感觉“生不如死”,正是张鹏的鼓励和陪伴,让妻子撑到了现在。

正当一家人以为一切都在好转的时候,3月29日,张鹏突发脑出血,虽然经全力抢救,但生命却不可挽回。4月1日晚经医院脑

损伤判定团队严谨的脑死亡判定,他的病情符合脑死亡标准。

“他一直是家里的‘顶梁柱’,他走了家仿佛塌了……”张鹏的离世,对于一家人是沉重的打击,张鹏的父母和妻女悲痛欲绝,但思虑良久,家人们做出了无偿捐献器官的决定。

无偿捐献器官 希望“生命”得到延续

4月2日中午,在当地红十字会和福建医科大学附属协和医院联合 OPO 协调员见证下,张鹏家属含悲签署器官捐献同意书,帮他捐出心、肝、肺、肾及角膜等全部可捐器官,让他的生命以另一种方式延续。

福建医科大学附属协和医院联合 OPO 工作人员陈涛介绍,将张鹏符合移植条件的器官录入中国人体器官分配系统后,系统进行了自动分配。

4月4日(清明节)清晨6点半,在家人和医护人员庄严护送下,张鹏被推进手术室……捐献手术后,由专业的医护团队接力,将他的心、肝、肾、

肺及角膜火速护送至协和医院。因张鹏及他家人的善举,将有5名重症患者获得新生,2人可重见光明!

自己淋过雨,便更想为他人撑伞。经历过生死的张鹏妻子,多年疾病缠身的张鹏父亲,深知仅是健康、平凡地活着便已属不易,所以医生通知抢救无效,家里人就决定要无偿捐献张鹏器官,希望张鹏的生命延续,更希望张鹏可以帮助更多人活下去。

“生前,便是他用爱无微不至地照顾着家里人,希望这次他的爱也能延续,帮助到更多人……”张鹏的妻子说道。

参战老兵“蜗居” 盼早日搬新家

海都记者 林养东
通讯员 翁志军 文/图

4月1日,又到医院复查拿药的日子。莆田荔城的叶丽萍用轮椅推着年近八旬的父亲,艰难地前行,有的司机见轮椅麻烦就不接了,便只能推着轮椅前行。

如今这位老人连站立都困难,可在50多年前的战场上,他娴熟地驾驶卡车躲避炸弹,屡屡把重要物资送到一线,荣获三等功……老人叫叶明鸿,2020年老宅拆迁后,一家五口住进拥挤的临时安置地,生活十分不便。他担心自己日渐衰老,再无力帮扶家人,尤其是40岁的脑瘫儿子。



老兵希望能尽快搬入新家

老兵身患多种疾病 多人“挤”在旧房内

叶明鸿出生于莆田荔城,他育有两女一儿,遗憾的是,儿子幼时因一场高烧导致脑瘫,变成一家人的重担。他的老宅位于中心城区潭头桥36号,是200多平方米的两层房,生活虽然平淡,但有一安身之处也过得幸福。

不过,2020年老宅被拆迁,叶明鸿一家临时安

置在一栋民房里,环境比较差。日前,海都记者随热心人士来到老人家中,远处看,民房被一片荔枝林掩盖,通过一座小桥跨过内河方可抵达。而在不远处的建筑工地,安置房正在建设。也因为施工,仅有这条小桥可通行,这栋民房是城区的一座“孤岛”。

海都记者看到,这栋民房虽有三层,却居住着三户十余人,加上屋内杂物众多,变得十分拥挤。叶明鸿的大女儿叶丽萍告诉记者,她和父母以及脑瘫的弟弟住在一楼的房间,她儿子住在楼上的另一个小房间。虽说是卧室,但记者在一楼的房间看到,里面既有“厨房”,又

有“饭桌”,还摆了两张床,拥挤不堪。

与记者交流时,叶明鸿显得十分困难,多数情况只能点头、微笑示意。他患有神经官能症、高血压、糖尿病等多种疾病,如今每天都要吃药,定期还得跑医院,由于居住地交通不便,每次出门都很艰难。

19岁的他参军入伍 出生入死荣立三等功

1963年,年仅19岁的叶明鸿参军,在当时的火炮某师当汽车兵。1966年8月,叶明鸿随部队作战。年近八旬的叶明鸿回忆,作为汽车兵,参战时要将车上的物资看得比自身性命还重要,及时且迅速开着军车转移阵地,有时还要拉伤员去抢救,不断往返阵地一线,直到赢得战斗胜利。

1967年6月,叶明鸿和战友归国,退伍后,他还

曾在兵工厂服务过,晚年从三路鞋业集团退休。

叶明鸿的三等功证书上写着:“在执行任务中,英勇顽强,继承和发扬了革命硬骨头精神。”在老人拿出的一叠老物件中,有几张斑驳的照片,都是离别时战友互赠的照片,背面写着“送给老班长留念,战友刘家禄”“赠叶明鸿战友,革命友谊,万古长青,战友黄文富”“送班长分别留念,战友张克俭”……

将加快安置房建设 政策范围内给予帮扶

“政府每月给我们补助,经济上还算过得去。”叶丽萍说,父母年纪大了又患病每天都要吃药,弟弟多年没有行动能力,需要她每天照顾。一家人希望安置房能早日建好交付,能有更好的生活环境。记者了解到,叶丽萍的前夫由于不堪家庭困难早已离去,一家的重担压在她一人的肩上。

连日来,海都记者走访民政局、退役军人事务局等。据介绍,相关部门均已在政策允许范围内,给予叶明鸿一家最大的帮助,同时也将其列入重点服务对象,尽力帮扶。

海都记者了解到,该片区正在建设的安置房预计明年初验收,拱辰街道办也表示将加快推动项目建设,尽快让安置房回迁。

分类信息

广告热线: 0595-22567990
15259412788

利郎国际酒业招商进才

北京利郎国际酒业有限公司长期经营“利郎”牌系列葡萄酒和高端白酒,包括“利郎商务酒”和“利郎王子酒”!欢迎人来电选购。同时诚招各地经销商、合作商、市场营销商。泉州分公司地址:丰泽区东海大街东海湾雅园临街商铺第四幢44—45号—层
电话:0595-22301919 手机:13960418806 吕女士
香港地区经销商:吴先生 电话:00852-95123569

租厂房,找中熙产业园

60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集
招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)